

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

## В горкоме КПСС

СОСТОЯЛОСЬ выездное заседание бюро горкома партии на домостроительном комбинате, которое рассмотрело вопрос «О ходе выполнения решений пленума горкома КПСС от 25 сентября 1986 года по совершенствованию капитального строительства в домостроительном комбинате».

Накануне члены бюро провели прием трудящихся по личным вопросам в подразделениях ДСК. Так, второй секретарь горкома КПСС В. И. Сыров вен прием на заводе КПДС, секретарь горкома партии Л. Д. Кудрявцева — в СУ № 3, первый секретарь Рудничного района партии М. И. Гребенцов — в управлении строимеханизации, председатель горкома на-

она трублей выделено около миллиона, недостаточно средств на благоустройство и дорожное строительство. С такими же нарушениями готовится программа и на следующий год.

Несвоевременно готовится заказчиком проектно-сметная документация. Сохраняется высокий объем незавершенного строительства, особенно по инженерным сетям, ряд которых не передан на баланс эксплуатирующими организациям. Крайне неудовлетворительно решаются вопросы улучшения работы лифтового хозяйства, обеспечения жителей новых микрорайонов горячей водой.

Вызывает беспокойство состояние материаль-

но-технической базы учреждений с первыми руководителями базовых предприятий и директорами учебных заведений был рассмотрен вопрос о том, как идет трудовое обучение школьников в свете требований реформы общеобразовательной школы. На нем выступил В. П. ЖЕВАГО, первый секретарь горкома КПСС.

ШКОЛЬНОЙ реформе уже три года. Но при посещении учебных заведений становится ясно: реформе мешает механизм торможения.

Особенно сложное положение в ПТУ: слабая материально-техническая база, отсутствие квалифицированных инженерно-педагогических кадров, недокомплект учащихся по отдельным специальностям. Такая ситуация возникла не случайно и не внезапно. На протяжении нескольких лет

училищ и руководителей базовых предприятий материально-техническая база училищ приходила в упадок.

Вывод: сегодняшний уровень работы администрации, партийных организаций училищ и базовых предприятий в плане перестройки удовлетворить никого не может. В таких училищах, как № 12, 35, 40, нет движения вперед. В СПТУ № 40, например, самая слабая учебно-материальная база. Здесь обучают строительных

нет хозяйственного, государственного подхода к делу. Это отчетливо видно на примере коллектива СПТУ № 12, где директором И. Х. Бефорт. Училище имеет все условия и возможности для строительства автополигона, необходимого для занятий.

Однако администрация пошла по пути наименьшего сопротивления: арендовать автополигоны в ДОСААФ, на автобазах. Почему? Деньги есть. Есть и кому строить. В училище работают 30 преподавателей и мастеров, 300 учащихся.

Не использует администрация училищ и такой важный резерв, как отработка четырех выходных дней на благоустройстве и строительстве соцкульт-

бригады. Но так и не организовали.

Третий срок окончания ремонта учебного корпуса СПТУ № 41 назначает объединение «Прокопьевскуголь». Сейчас это — III квартал 1987 года, но пока нет ни одного готового этажа, кабинета, мастерской. Администрация училища неоднократно обращалась к директору по кадрам и бывшему объединению В. В. Мирошникову с просьбой ускорить ремонт. Однако дело не движется.

СЕРЬЕЗНОЙ для всех училищ и базовых предприятий является проблема комплектования. Училища № 2, 12, 32, 40 хронически не выполняют план приема учащихся. И в то же вре-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:  
РУКОВОДСТВО ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМОЙ

## Три года перемен

114 (14751)

пятница,

12

июня 1987 г.

Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

го райкома партии М. И. Гребенцов — в управлении строймеханизации, председатель горкома народного контроля Б. И. Васильев — в УПТК, председатель теркома профсоюза рабочих угольной промышленности М. М. Гриненко — в СУ № 1. Они выяснили просьбы работников, отвечали на вопросы. Затем члены бюро побывали на строительных объектах, заводе КПДС, в партийных организациях комбината.

На заседании бюро заслушали начальника ДСК М. И. Ленского, директора завода КПДС О. В. Васильеву, секретаря парткома ДСК Б. А. Селина, первого заместителя председателя горисполкома Г. П. Елесина о проделанной работе.

Бюро отметило, что руководством партийной организацией домостроительного комбината сделаны выводы из неудовлетворительных итогов работы в 1986 году. За четыре месяца 1987 года комбинат выполняет государственный план.

Вместе с тем не достигнута ритмичность ввода жилых домов. Горисполком, заказчик — объединение «Прокопьевскуголь», не дают этому принципиальной оценки, что приводит к штурмовщине, низкому качеству работ. На первое полугодие 1987 года ДСК запланирован ввод 44 процентов жилья от годовой программы. При норме задела в 3 милли-

## В счет будущего, 1988-го

БОЛЕЕ 317 тысяч тонн угля добыл с начала пятилетки коллектив участка открытых работ шахты «Зенковская».

В начале июня он работал о выполнении обязательств, взятых к 70-летию Октября. Гор-

ных районов горячей водой.

Вызывает беспокойство состояние материально-технического обеспечения ДСК в III и IV кварталах 1987 года. На установленный государственный план недодано 22 тысячи тонн цемента. Комбинат «Кузбассстрой» не выделил на 1987 год стройматериалы для выполнения установленного плана бытовых услуг.

Бюро горкома КПСС осудило практику планирования жилищного строительства без учета требований ритмичности ввода, создания необходимого задела, без учета технологии домостроительного производства. Обратило внимание заказчика, руководства ДСК на необходимость принять немедленные меры для устранения недостатков. Согласилось с представленными домостроительным комбинатом меморандумами для увеличения объемов дорожного строительства, создания нормативного задела по жилью на следующий год, скоординированного ввода в текущем году.

Бюро поручило объединению «Прокопьевскуголь», для оказания практической помощи заводу КПДС, провести ремонт оборудования, оснастки. Указало пакетно-механическим мастерским на снижение спроса с администрации комбината за хозяйственную, экономическую деятельность.

движения вперед. В СПТУ № 40, например, самая слабая учебно-материальная база. Здесь обучают строительным профессиям, не имея необходимых мастерских, оборудования, полигона.

Мы много говорим в последнее время, что сегодня требуется инициатива на местах. А что же на деле? Из года в год администрация, партийные организации профтехучилищ терялись в мелких вопросах: побелка, покраска, текущий ремонт. Из-за отсутствия инициативы директоров

страдия училищ и такованный резерв, как отработка четырех выходных дней на благоустройстве и строительстве соцкультурных объектов. А ведь в училищах № 12, 35, 41, 56, 16 лет военно-спортивных комплексов, баз отдыха, клубов по интересам, спортивных городков. Требуют ремонта общежития в СПТУ № 35, 12.

Более того, в ДСК нашли выход: подписан отказ от училища и направлен в вышестоящую инстанцию.

У отдельных руководителей профтехучилищ и базовых предприятий

лема дополнительная. Училища № 2, 12, 32, 40 хронически не выполняют план приема учащихся. И в это же время СПТУ № 2 за XI пятилетку отчислило 165 учащихся, что равно одному набору. СПТУ № 40 — 112, СПТУ № 32 — 86 человек.

Такими методами, которыми педагоги пользуются сейчас, решить эту проблему невозможно. Во-первых, наглядная агитация, реклама не выдерживают никакой критики.

(Окончание на 2-й стр.)



СРАЗУ после службы в рядах Советской Армии Андрей Черемисов пришел на шахту «Тырганская», на четвертый участок, где работают многие годы его родной дядя В. Ф. Черемисов и брат Александр. Трудятся все Черемисо-

вы добросовестно, их считают настоящими специалистами горняцкого дела. Андрей принимает активное участие в комсомольской жизни коллектива.

На снимке: А. Черемисов.

Фото Н. Бабарикова.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

# Материнская слава

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей,

ОРДЕНОМ  
«МАТЕРИНСКАЯ  
СЛАВА» II СТЕПЕНИ

Кузнецовой Нине Алексеевне — домашнюю хозяйку, Рудничный район города Прокопьевска.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей,

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ  
МАТЕРИНСТВА»  
I СТЕПЕНИ

Тращенко Викторию Евгеньевну — домашнюю хозяйку, Рудничный район города Прокопьевска.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей,

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ  
МАТЕРИНСТВА»  
II СТЕПЕНИ

Голованову Надежду Михайловну — работницу, Рудничный район города Прокопьевска.

Долгих Тамару Ивановну — домашнюю хозяйку, Рудничный район города Прокопьевска.

Канину Татьяну Михайловну — работницу, Рудничный район города Прокопьевска.

Китаеву Валентину Михайловну — домашнюю хозяйку, Рудничный район города Прокопьевска.

Кривцову Татьяну Леонидовну — домашнюю хозяйку, Зениковский район города Прокопьевска.

Макаренко Елену Викторовну — домашнюю хозяйку, Центральный район города Прокопьевска.

Эргардт Анну Яковлевну — домашнюю хозяйку, Центральный район города Прокопьевска.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**В. ОРЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**Х. НЕШКОВ.**

Москва, 27 апреля 1987 г.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМОЙ

# Три года перемен

В. П. ЖЕВАГО, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**Р**АБОТА приемных комиссий не соответствует требованиям.

Например, СПТУ № 32 прекрасно оборудовано, хорошая материальная база, но учащихся здесь в два раза меньше, чем должно быть. Швейная фабрика «Горничак» (директор И. Г. Буссовцев) не направила за последние три года ни одного человека в училище. Постоянно в фабрики возникают конфликты с администрацией СПТУ № 32 из-за устройства учащихся в общежитие.

Плохо помогают подшефным в комплектовании шахтопроходческие управление № 2, 9, объединение общественного питания.

На партийном собрании орга «Промысловокуголь» недавно рассматривали вопрос о работе с кадрами в свете требований ЦК КПСС. В докладе секретаря партийной организации было отмечено, что индексомплект продавцов составляет сегодня 40 человек. Но не было сказано ни слова о том, что за три года орга, который возглавляет П. И. Бидник, не направил ни одного человека в СПТУ № 84. Это — синоним и делу.. А ведь базовое предпринятие должно генерировать

К эксперименту надо готовиться. Необходим координационный центр при участии горисполкома. Решение этой проблемы тесно связано с другой: сосредоточить усилия каждого училища на подготовке небольшого числа рабочих определенных профессий для закрепления их на предприятиях.

Основой совместной работы училищ и базовых предприятий призвана быть комплексная программа развития учебных заведений профтехобразования на XII пятилетку, утвержденная исполнением городского Совета народных депутатов.

**Н**Е МЕНЬШЕ проблем и в работе общеобразовательных школ, их связи с базовыми предприятиями.

Разговоров о трудовом воспитании школьников много. Но можно ли называть производительным трудом то, что ребята чистят, строгают из урока в урок никому не нужные предметы, которым и название-то нет. В городском отделе народного образования нет четкой программы организации производительно-го труда учащихся. При райисполкомах так и не появился ординаретъ под руководством председателей исполнкомов, которые обязаны были рассмотреть договоры о

государственной выработке составила 90 копеек! Причем надо учесть, что 70 процентов от всей полученной суммы составила оплата за шитье штор, белья, постельных принадлежностей. Например, шахта «Северный Магнитогорск» работает со школой № 51, где обучаются 1300 человек. За последний год учащиеся выполнили работу всего на 72 рубля...

А ведь школы могут делать многое, причем третий раз в году директора школ сдают в объединение «Прокопьевский уголь» перечень изделий, которые учащиеся могут выполнять в своих мастерских.

Где же конкретные ответные шаги? Хотя пример есть. Обобщен в области и распространяется опыт работы школьно-производственного объединения «Юг Кузбасса», где школы становятся непосредственно производственным подразделением для объединения «Южнокузбассуголь». Появляется возможность включать их деятельность в планы социально-экономического развития предприятия.

И у нас в городе есть хорошая организация производственного труда. В 1986 году бюро обкома партии обобщило опыт работы учебно-производственного комбината Центрального района. Одобрили на конференции КПСС в этой работе

шина» и других коллективах.

Кто виноват? Конкретные люди на предприятиях, которые обязаны заниматься организацией производственного труда, планово — экономические отделы трудовых коллективов базовых предприятий. Но нет контроля, нет спроса и — нет результата. Плановая комиссия горисполкома призвана возглавлять эту работу, привести ее в систему и к новому учебному году иметь четкую программу в масштабах всего города.

Для организации производственного труда не используется и такой мощный рычаг, как тесный контакт между школами и училищами. Лишь небольшая часть учащихся занимается в мастерских ПТУ. За три последних года они не заключили ни одного договора, не создали ни одного учебно-производственного объединения, в которых токарные, слесарные, фрезерные работы выполняли бы, например, школьники, а сварочные — учащиеся ПТУ, и с заказами предприятиями вместе.

Одним словом, дел у партийных работников, у всех, кто так или иначе причастен к трудовому воспитанию детей, немало. Особо хочу подчеркнуть роль районов КПСС в этой работе.



**ПРОДУКЦИЯ**, выпускаемая на участке сборки салонов ремонтируемого трамвая и троллейбусного завода, пользуется большим спросом в нашей стране.

Поэтому Юрий Васильевич Вараксин — слесарь-сборщик — в два с полу-

вной раз опережает сменные задания. А у контролера отдела технического контроля Любови Александровны Ивлевой нет претензий к качеству.

На снимке: Л. А. Ивлева и Ю. В. Вараксин.  
Фото Н. Бабаринского.

## «Шахтерской правде» отвечают

18.04.87

### «Уступчивая принципиальность»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ под таким заголовком были проанализированы причины сдачи жилья с недоделками работниками строительного управления № 1 домостроительного комбината. Публикацию направили в управление капитального строительства Министерства угольной промышленности СССР. О принятых мерах сообщил начальник УКСа А. К. ГОРЕЛОВ:

— В статье правильно отмечены недостатки строительства и приемки в эксплуатацию жилья в Прокопьевске.

Вопросы о фактах грубого нарушения установленного порядка приемки в эксплуатацию этих объектов рассмотрены в апреле 1987 года коллегией Министерства в ВПО «Кузбассуголь», объединении «Союзшахтстрой» и комби-

нате «Кузбассжилстрой». Изданы приказы, в которых предусмотрены меры по устранению причин некачественного выполнения работ. Виновные в сдаче в эксплуатацию жилых домов с недоделками наказаны. Начальнику Прокопьевского ДСК М. И. Ленскому объявлен строгий выговор, главному инженеру этого комбината Ю. И. Иогребняку за низкое качество деталей крупнопанельного домостроения объявлен выговор.

Объединение «Прокопьевскуголь» разработало меры для обеспечения во втором — третьем кварталах текущего года завершения строительства бойлерных, необходимых для снабжения жителей 4—8 микрорайонов горячей водой, пуска лифтов в указанных в статье домах.

правил ни одного человека в СПГУ № 84. Это — отношение к делу. А ведь базовое предприятие должно признавать активное участие в комплектовании.

В училищах города с 1988 года планируется осуществить эксперимент по изменению системы комплектования и переходу на договорные принципы. Это обеспечит соответствие приема молодежи в ПТУ с потребностями предприятий в необходимом количестве рабочих конкретных профессий и квалификаций.

Под руководством председателей исполнкомов, которые обязаны были рассмотреть договоры о сотрудничестве базовых предприятий и школ.

У 17 школ города базовые — предприятия объединения «Прокопьевскуголь». И хуже всего обстоит дело именно в этих школах и с материальной базой, и с организацией труда. В девяти школах мастерские не имеют паспортов. В прошлом учебном году учащиеся выполнили заказов от шахт на 3880 рублей, из одного учаще-

партии обобщило опыт работы учебно-производственного комбината Центрального района. Одобрило работу ГПЗ-14 и комбината. Завод тут постоянно проявляет заботу о профессиональной ориентации, целевой подготовке рабочих кадров. Предприятие взяло на себя обязательство улучшать условия труда, помочь в организации внеучебных занятий детей техническим творчеством.

Но этот опыт не нашел применения на механическом заводе, в объединении «Электрома-

тической промышленности и трудовому воспитанию детей, немало. Особо хочу подчеркнуть роль райкомов КПСС в этой работе. Именно им предстоит повысить ответственность и спрос с первых руководителей базовых предприятий и учебных заведений на осуществление реформы школы. Партия рассматривает решение этой задачи как одно из важнейших звеньев социальной политики. Поэтому и методы переустройства этого важного дела должны соответствовать духу перемен.

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

### Заметка из старой газеты

КАК-ТО, ЛИСТАЯ СТАРУЮ ПОДШИВКУ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ «В БОЙ ЗА УГОЛЬ», УВИДЕЛА ФОТОГРАФИЮ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ПЕТРА ЯКОВЛЕВИЧА УСОВА

РЯДОМ с фотографией был небольшой рассказ о герое, взятый из книги Н. Шуранова «Прокопьевск». А ниже — заметка за подписью самого Усова, парттрупорга участка № 5, в которой Петр Яковлевич рассказывал о работе коммунистов своего участка.

Захотелось встретиться с этим человеком, поговорить, ведь и сейчас в нашем большом шахтерском коллективе с уважением и гордостью вспоминают его имя.

Жил и работал как мог, — коротко и скромно сказал при встрече ветеран. — Норму выполнял и перевыполнял.

Петру Усову не было еще и двадцати, когда он начал ходить на работу из Усоя в Прокопьевск. Сначала был откатчиком, а когда немного унала шахтерское дело, стал ходить в забой. Сам Петр Яковлевич об этом вспоминает так:

— Сейчас хорошо, всему обучат, а тогда нам приходилось самим до всего доходить. Посмотришь, как один делает, как другой, к себе примеришь, как лучше, вот и все курсы.

На просьбу рассказать о том, как ему вручали звезду Героя Социалистического Труда, Петр Яковлевич отвечал просто: «Это было после войны, в 48-м». И эти слова о том, что в январе 1946-го его бригада завоевала переходящее Красное знамя ЦК профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассуголь», а его, передового бригадира, новатора производства, традиционно города избрали своим депутатом в Верховный Совет СССР. И ему, одному из первых в Прокопьевске, было присвоено звание «Почетный шахтер». Шахтерской академией по внедрению системы КГП называли на «Центральной» бригаду

Петра Яковлевича Усова. А вот о своих товарищах по работе он рассказывает с удовольствием:

— Вы, наверно, помните начальника передового 8-го участка Вячеслава Евгеньевича Тизенгаузена. Хорошо работал. А ведь начнал у меня.

С 1962 года Петр Яковлевич на заслуженном отдыхе, но, уйдя на пенсию, он как и прежде в строю, бывает там, где более всего нужны наши ветераны. И, встречаясь с молодежью, рассказывая о трудной, но любимой им профессии горняка, Петр Яковлевич говорит: «Нельзя плохо работать, стыдно. Надо своим примером увлекать всех, быть справедливым в оценке человека по труду».

Н. КРОТИК,  
библиотекарь парткома  
шахты «Центральная».



ШЕСТЬ лет назад Инна Торопова закончила Кемеровский государственный университет. Первые шаги в педагогике у нее начались в школе села Уфимцево Промышленновского района. Сейчас Инна Торопова — организатор внеурочной и внешкольной работы в средней школе № 3 поселка Промышленная, одновременно преподает английский язык. С комсомольским задором, настойчиво и требовательно относится И. Торопова к порученному ей делу.

На снимке: И. Торопова со своими учениками.  
Творческая студия «Панорама».

## ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖНОЙ МОДЫ

# Незамкнутая цепочка

ГОСТИМИ КЛУБА МОЛОДОЙ СЕМЬИ «ВЕРНОСТЬ» СТАЛИ РАБОТНИКИ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ЛАБОРАТОРИИ ФАБРИКИ ПОШИВА ОДЕЖДЫ

ОДНА за другой появлялись перед собравшимися на вечере изящные манекенщицы. Спортивные комплекты и вечерние ансамбли, одежда для деловой женщины. По реакции зала можно было судить: коллекция «Мода-87» понравилась.

И все же один и тот же вопрос волновал каждого: где все это можно сшить? В любом ателье, или работники экспериментальной фабрики просто хотели познакомить собравшихся с направлениями в молодежной моде?

«То, что продается в наших магазинах, носить бы восьмидесятилетним девушкам», — пишет в своем письме в редакцию Олег Осинцев. — «Ответьте, где нам можно приобрести модные вещи?». Автор категорично выступает в защиту «барахолки». Мол, только здесь молодежь может приобрести модные, а не залежавшиеся на прилавках магазинов вещи.

Вопросы эти, согласитесь, не праздные. Взять гляя бы работу модельеров экспериментальной лаборатории. Людьми нетворческими их не назовешь: коллекция моделей обширная: более 20 комплектов, работники часто и охотно откликаются на просьбы выступить с демонстрацией моделей.

Выступали перед участниками слета жен-

шнайдер, — только в последнем месяце выезжали шесть раз.

Пропаганду молодежной моды проводят больше, вот только результаты пока мизерные. Все потому, что после такого показа обрывается цепочка, которая должна связать заказчика с исполнителями.

Эти модели вы можете заказать в любом ателье нашего города, для каждого из них мы уже заготовили соответствующие лекала, — сказали модельеры.

Но ведь не будешь же, прийдя в швейное ателье, «на пальцах» рассказывать о том, что видел на демонстрации моделей, что понравилось и что именно хотел бы сшить. Не каждый из нас может изобразить увиденное в рисунке. И вот здесь были молодежи могли помочь сами работники экспериментальной лаборатории.

— А почему бы вам сразу после демонстрации моделей не брать заказы по пошиву? — спросили модельеров из зала.

Вопрос этот конкретно-

увиденные модели.

Два года тому назад в районе железнодорожного вокзала гостеприимно распахнуло свои двери молодежное ателье. Специалисты той же экспериментальной лаборатории разработали молодежные комплекты, пошли образцы изделий. Ателье работает, ежемесячно выполняет план... но не за счет островодского молодежного ассортимента.

Конечно, много проблем в работе молодежного ателье, как, впрочем, и всей фабрики ремонта и пошивов одежды. О них убедительно и верно рассказала на городской комсомольской конференции секретарь комитета комсомола О. Алексеенко. Это — отсутствие необходимой фурнитуры, прикладных материалов, да и выбор тканей в соседнем магазине куда богаче. Есть и проблема кадров: из 20 ателье только в двух работают художники-консультанты, а выпускники училища, в том числе СПГУ-56, как правило, приходят со слабыми практическими навыками.

И все же главное, видимо, в том, что никто по сути дела до сих пор в городе проблемами молодежной моды не занимается. Эта работа сводится лишь к демонстрации моделей на конференциях и встречах, где собирается молодежь. А



ЕЛЕНА УСТИНОВИЧ И Любя Ефименко — недавние выпускницы профессионально-технического училища № 32, где получили среднее образование и специальность швеи. Сейчас они работают на швей-

ной фабрике «Горнячка» в третьем цехе в бригаде 15—16.

Благодаря мастеру Надежде Тимофеевне Петровой, наставникам бригады, своему старанию, настойчивости, комсомолки Е. Устинови-

чич и Л. Ефименко освоили по 5—6 операций на пошиве детского пальто для мальчиков.

На снимке: доброе настроение — помощник в работе.

Фото  
Н. Бабарицкого.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

## Отстает тот, кто не думает

СВОДКА РАБОТЫ  
УГЛЕДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ным же способом выдано на 15 тысяч тонн меньше запланированного.

В первом колонке — название предприятия, во вто-

и охотно откликаются на просьбы выступить с демонстрацией моделей.

Выступали перед участниками слета женской общественности, городской и районных комсомольских конференций, перед началом концертов, спектаклей, — рассказывает художник Н. В.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Спасибо тебе, отец!

НЕДАВНО нашему отцу Николаю Васильевичу Жукову исполнилось 80 лет. Всю свою жизнь он посвятил работе в органах милиции.

Лишь однажды, когда началась война, была прервана эта служба. О том, как воевал дивизионный разведчик Н. В. Жуков, говорят его многочисленные боевые награды.

Закончилась война — и снова нелегкая, а порой и опасная служба в милиции. Работал начальником Рудничного райотдела внутренних дел, а когда ушел на пенсию, долгое время оставался дежурным в отделе.

До сих пор встречается с боевыми друзьями-однополчанами, поддерживает связь с воспитанником взвода разведки и своим подшефным гражданином Польши Эдуардом Грондальским.

Мы, шестеро его детей, многочисленные внуки и правнуки, желаем ему крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Ю. ЖУКОВ,  
сын.

няком при решении производственных задач, которые выполняют рядовые ателье. И выполнение плана, и реализация продукции их не касаются. Вот почему после демонстрации моделей им абсолютно все равно, будут ли у швейного ателье назавтра заказы

С. ДЕНИКИНА.

### На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

ЧИТАТЕЛЬНИЦА Г. Цветкова спрашивает, в каком случае магазины обязаны принимать стеклопосуд из-под молока.

Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома С. К. Поползина:

— Все продовольственные магазины, осуществляющие продажу молочной продукции, обязаны безоговорочно принимать молочную стеклопосуду.

☆ ☆ ☆

ЧИТАТЕЛЬ тов. Грубинков сообщил о низкой культуре обслуживания хлебобулочными изделиями в магазине поселка Зенково.

Отвечает заместитель заведующего отделом торговли горисполкома Б. З. Кабина:

— Торговля хлебом и булочными изделиями из помещения, ранее занятого под торговлю водочными изделиями, перенесена в продовольственный магазин № 32.

☆ ☆ ☆

ЧИТАТЕЛЬ В. М. Деменков сообщил о том, что в поселке Голубевка закрыта сберегательная касса.

Отвечает заведующая Центральной сберкассой Л. И. Кислинская:

— В связи с тем, что сберегательная касса

№ 2365/012 при почтовом отделении № 5 поселка Голубевка не отвечала требованиям нынешнего времени — не обеспечивала сохранность государственных средств, не позволяла расширять функции сберегательных касс, — решено было ее закрыть.

Новое помещение в данном районе из-за выработок шахты «Ноградская» строить нельзя. Сделан анализ работы сберкассы исполнкомом Центрального района. Анализ показал, что количество лицевых счетов и операций уменьшается, большая часть вкладчиков не совершает длительное время никаких операций. Кроме того, установлено, что вкладчики живут в районах Северного Магнитогорска, Ясной Поляны, Тырганы. На основании решения исполнкома Центрального района сберкасса объединена со сберкасой № 2365/039 и расположена в помещении, предоставленном шахтой «Ноградская».

Установлен режим работы — 10 часов 15 минут с одним выходным днем — воскресенье. В целях улучшения обслуживания населения открыты дополнительные окна.

### СВОДКА РАБОТЫ УГЛЕДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В первой колонке — название предприятий, во второй — план мая, в третьей — «плюс» или «минус» к плану мая, в четвертой — «плюс» или «минус» к плану пяти месяцев (в тысячах тонн).

«Кокsovaya»	59,0	+ 0,9	+ 26,4
«Ноградская»	38,0	+ 0,2	+ 26,0
«Северный Магнитогорск»	34,0	+ 7,5	+ 37,9
Имени Ворошилова	51,0	- 5,9	+ 22,8
Имени Калинина	99,0	- 27,5	- 64,3
«Зимина»	68,0	+ 5,0	- 27,9
«Красный углекоп»	72,0	+ 0,8	- 44,3
«Зенковская»	100,0	+ 5,9	+ 45,8
«Центральная»	93,0	+ 0,4	+ 27,3
Имени Дзержинского	82,0	+ 5,4	+ 44,4
Разрез «Галдинский-Северный»	60,0	+ 11,6	+ 19,4
По объединению	756,0	+ 10,6	+ 90,5
«Прокопьевскуголь»	43,0	+ 3,4	+ 17,8
«Красногорская»	67,0	+ 25,3	+ 78,0
Разрез «Прокопьевский»	41,0	+ 5,1	+ 24,6
«Смычка»	9,0	+ 0,6	+ 4,6
Итого по городу	916,0	+ 45,1	+ 215,5

СВЕРХПЛАНОВАЯ добывача угольщиков города выросла с начала года еще на 45 тысяч тонн. Но еще больше наблюдается разрыв между желаемым и действительным в шахтоуправлении имени Калинина. Если к концу апреля горняки задолжали около 37 тысяч тонн угля, то за месяц топливный долг подскочил еще почти на 30 тысяч тонн. Причина кроется прежде всего в неумении сконцентрировать главное внимание на подготовке очистного фронта. Недавно главные специалисты предприятия были

приглашены в объединение «Прокопьевскуголь» для анализа причин отставания и разработки конкретных мер. Но ни одно из мероприятий для восполнения задолженности не смогли защитить представители шахтоуправления. Такое руководство «от потолка» и приводит порой шахты к затяжному отставанию.

Шахта «Красный углекоп», хотя и справилась впервые за длительное время с планом месяца, по-прежнему остается в числе должников. Дали «плюс» горняки участков открытых работ. Подзем-

ным же способом выдано на 15 тысяч тонн меньше запланированного. Лишь участки № 4 и 13 справились в мае с планом добычи топлива. Остальные «минусуют», на участке № 15, например, слабо спрашивается надзор с горных мастеров, рабочих за выполнение их обязанностей, что привело к частому выходу из строя оборудования, увеличению простоев. Низкий уровень квалификации, несоблюдение производственной и технологической дисциплины на участке № 3 привели к аварийной ситуации, а вместе с ней и отставанию проходческих работ.

Где выход из затяжного отставания? В повышении самостоятельных шахтных служб? Ведь в условиях хозрасчета необходимо учить коллективы самостоятельно решать свои проблемы. На сколько серьезно взялись на «Красном углекопе» за дела, покажет время.

В числе отстающих оказался в мае и коллектив шахты имени Ворошилова. В основном долг сложился из-за отставания участков № 2, 5, 8, 15, капитальных работ. Только пятый участок задолжал около 4 тысяч тонн угля. Хорошо начали год горняки шахты. Но к середине его начали сдавать позиции.

Н. МИХАИЛОВА.

### Строки из писем

ПОМОДОДЕЛА улица Пунктирная. До самого аэропорта вдоль шоссе выстроились молодые саженцы. Их высадили пионеры нашей школы № 28.

На территории детских садов № 17, 18 тоже по-

вились клумбы, созданные руками ребят. На улице имени Ивана Черных пионеры разбили еще четыре клумбы.

Пионеры школы гордятся тем, что взрослые до-

веряют им такое серьезное дело, как благоустройство родного города.

Ольга ПОПОВА, председатель штаба зоны пионерского действия школы № 28.

## ФУТБОЛ

## Упустили победу

ФУТБОЛИСТЫ ПРОКОПЬЕВСКОГО «МОТОР» ПРИНИМАЛИ «ТЕХНОЛОГА» ИЗ КЕМЕРОВА.

«МОТОР» (Прокопьевск) — «Технолог» (Кемерово) — 1:1 (6:0). Состав «Мотора»: А. Райс, Л. Костров, Вит. Голополосов, В. Зотов, А. Бокк, Г. Финго, В. Зоренков (В. Гончаров, 46), В. Решетник (Ю. Репин, 70), А. Шмаль (П. Сульдин, 70), А. Гулидов, Г. Буга. Голы забили: у «Мотора» А. Гулидов (70); у «Технолога» — А. Крохичев (48).

ВСТРЕЧА обещала быть интересной и оправдала надежды болельщиков, хотя футболистам приходилось нелегко играть на вязком от дождя поле. Наша команда настроена была только на победу.

Первый тайм прошел в равной борьбе, правда, с небольшим преимуществом хозяев поля. По две возможности поразить ворота имели и кемеровчане, и наши футболисты, но добиться успеха не могли: уверенно сыграли вратари.

После перерыва гости использовали оплошность наших защитников после углового и открыли счет. Прокопчан гол не сумели, а только раззадорил. Они повели настойчивый штурм ворот соперника. Мяч почти не покидал половины поля гостей. После того, как кемеровчане в отчаян-

ВЫПУСКНИКИ ПРОКОПЬЕВСКОГО СПТУ № 81 — ПОЧТИ В КАЖДОМ СЕЛЕ КУЗБАССА

СРЕДИ них и убеленные сединами, имеющие большой практический опыт, и совсем юные хлеборобы. За эти годы в училище подготовлено более 12 тысяч механизаторов сельского хозяйства.

Училища хорошая материальная база. Машинно-тракторный парк полигона насчитывает 40 тракторов различных марок, 12 комбайнов, 16 автомобилей, комплекс сельхозмашин и орудий для возделывания всех сельскохозяйственных культур.

Учебные и практические занятия проводятся в кабинетах и лабораториях современными средствами, наглядными пособиями, макетами, образцами сельскохозяйственных машин, натуральными разрезами

всех видов сельскохозяйственной техники и автомобилей, тренажерами.

Навыки вождения, обработки почвы, посева и культуры отрабатываются в учебно-опытном хозяйстве училища.

Учащиеся после 8 и 10 классов могут получить профессию тракториста-машиниста III класса (срок обучения один год). Выпускников 8 класса ждет специальность тракториста-машиниста широкого профиля (срок обучения 2 года). Кроме того, здесь можно получить права шофера и слесаря-ремонтника (срок обучения 3 года). Истаги, после трех лет учебы выпускник получает среднее образование, удостоверение тракториста-машиниста широ-

кого профиля и права на управление автомобилем. Лица, имеющие удостоверение тракториста и демобилизованные из армии, получают на этом отделении стипендию в размере 104 рубля.

Профессия механизатора-водителя давно перестала быть сугубо мужской. Наше училище приглашает и девчат, любящих технику.

В новом учебном году объявлен набор на новые профессии слесарь по ремонту тракторов, автомобилей и сельхозмашин, штукатур-маляр (3 года).

Адрес училища: г. Прокопьевск, ул. Советов, 7, телефон 3-35-80.

**И. ПЕТРЕНКО,**  
завуч СПТУ № 81.

## Вниманию читателей

ПРИ ИСПОЛКОМЕ Центрального районного Совета народных депутатов открылась общественная приемная редакции газе-

ты «Шахтерская правда». Прием граждан будет проводиться каждый вторник с 10 до 14 часов в 3-м кабинете на первом

этаже в здании Центрального райисполкома.

Отдел писем  
редакции.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Кино**  
КИНОГЕАТР  
ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

ственного фильма **Нападение на тайную позицию** (15-30, 19-30, 31). Сеанс любителям кино. Долгие проводы (17-30).

КИНОГЕАТР

**КИНОТЕАТР  
«ТЕМП»**

Рысь выходит на тропу. Рысь возвращается (10, 12-40, 15-10). Одна ошибка (18).



**Продают**

Дом по ул. Луговой, 17 (с. Сафоново). Недостроенный дом на Красной Глинке. Обращаться:

Кирпичный гараж на Тыргане, ост. «РТГЭ». Обращаться: пр. Строителей, 21-8.

Автомашину «Волга» ГАЗ-21 по ул. Рядовой, 20. Трамвай № 3, ост. «ЛК им.

Они повели настоящий штурм ворот соперника. Мяч почти не покидал половину поля гостей. После того, как кемеровчане в очередной раз отправили мяч на угловой, хозяева имели отличный шанс сравнять счет. В. Гончаров сделал передачу в штрафную, и Вит. Голомолосов головой направил мяч в ворота. Вратарь кемеровчан был бессилен спасти положение, но его выручил защитник, выбив мяч рукой с линии ворот. Судья назначил пенальти. А. Шмаль пробил сильно, но неточно, и мяч прошел выше перекладины.

Прокопчане продолжали атаковать, но при этом едва не поплатились за невнимательность в защите. В. Лихачев дважды опасно контратаковал, но его удары прошли мимо ворот. И все же настойчивость «Мотора» принесла свои плоды. Проход А. Бонка по левому флангу завершился передачей в штрафную, где А. Гулидов оказался расторопней всех, отправив мяч в сетку ворот. Счет стал 1:1. Оставшееся время прокопчане провели в непрерывных атаках, но больше добиться успеха им не удалось.

Юные футболисты «Мотора», победив своих сверстников из Кемерова со счетом 6:0, лидируют в чемпионате.

13 июня у себя дома «Мотор» играет с «Электроном» из Белова. Начало в 13 и 15 часов.

#### Результаты

#### остальных встреч:

«Октябрьская» — «Кузнецкая» — 4:0; СДЮШОР — «Запсибовец» — 3:1; «Темп» — «Электрон» — 0:3; «Металлург» — «Шахтер» (Междуреченск) — 3:0; «Байдаев» — «Шахтер» (Прокопьевск) — 1:0.

В. ИВАНОВ.

## КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

12 июня. Большой зал. Новый цветной художественный фильм-дилогия. **Покаяние** (12-10, 18). Новый цветной остроюжетный детектив **Лицом к лицу** (9-30, 15-10, 20-50). Зал «Глобус». Цветной художественный детектив **Трактир на Пятницкой** (9, 11, 15). Увлекательная остроюжетная кинокомедия **Тридцать три несчастья** (12-40, 16-40, 19-10). Зал «Кругозор». Для детей. Мультипликационный фильм **Сказка о царе Салтане** (9-40, 11-30, 13-30). Цветной художе-

(15-30, 19-30, 21). Сеанс любителей кино. Долгие проводы (17-30).

## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

12 июня. Экран зарубежного фильма. **Лунный зал**. Цветные широкоскранные приключенческие художественные фильмы **Среди коршунов** (10, 11-40, 20-40). **Зорро** (13-30, 16, 18-30). **Звездный зал**. Большая прогулка (9-30, 11-10, 14-50, 17-40, 20-10).

## КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Троє мужчин і младенець в люльке (12, 16, 18, 19-40, 21-10). **Шутки в сторону** (10, 14-10).

Рысь выходит на тропу. Рысь возращается (10, 12-40, 15-19). Одна ошибка (18).

## КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

На златом крыльце сидели (14-30). Джентльмены удали (12, 16-10, 18, 20).

## ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Карусель на базарной площадке (16, 18, 20). **Сказка о веселом клоуне** (14-15).

## ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Новые амазонки (16, 18, 20). Потерпевшие с «Лигурии» (14-30).

Дом по ул. Луговой, 17 (с. Сафоново).

Недостроенный дом на Красной Горке. Обращаться: ул. Международная, 20-10. Тел. 2-75-59.

Дом (виду отъезда) по ул. Привокзальной, 5. Есть водяное отопление, слив, водопровод, огород. Автобус № 11, остановка «Пос. Финский».

Дом (7×9) по ул. Гранитной, 73. Есть водопровод, слив, колодец, гараж. Автобус № 1, остановка «Красногорская».

Дом (виду отъезда) по ул. 2-й Арбатской, 39 (Ясная Поляна). Есть гараж, садик, водопровод.

Дом по ул. Карпинского, 3. Есть водопровод, слив. Автобус № 3, остановка «Парниковка». Трамвай № 5, остановка «Морозовой».

Дом по ул. Тихорецкой, 7. Автобус № 1, остановка «Хлебозавод».

Кирпичный дом по ул. Авангардной, 4. Есть слив, водопровод. Автобус № 1, остановка «Столовая» (за институтом).

Дом по ул. Щербаковской, 21. Есть водопровод, баня. Трамвай № 1, остановка «Школа № 12».

Домик по ул. Ровенской, 6. Трамвай № 7, остановка «Школа № 36».

Дом по ул. Тельмана, 40. Есть водопровод, слив. Трамвай № 7, остановка «Аптека».

Дом по ул. Уланина, 73. Автобусы № 18, 12, остановка «Пос. Высокий».

Новый румынский гарнитур «Спальня Людовика XVI», цвет белый. Тел. 3-70-14.

Гараж в центре с электричеством и отоплением. Тел. 2-33-38.

Гараж на Тыргане. Тел. 3-55-42, с 8 до 12-00.

Кирпичный гараж в пос. Ждановском. Тел. 3-49-57, после 17.00.

Кирпичный гараж на Тыргане в районе подстанции. Обращаться: ул. Калужская, 15-7 (Ясная Поляна).

ращаться: пр. Строителей, 21-8.

Автомашину «Волга» ГАЗ-21 по ул. Рядовой, 20. Трамвай № 3, остановка «ДК им. Горького».

Мотоцикл «ИЖ-Планета-3К» по ул. Кустарной, 22-83, с 17 до 21.00.

«ИЖ-Планета-3» с коляской по пер. Хабаровскому, 27.

Мотоцикл «ЯВА-350». Пробег 2000 км. Обращаться: ул. Оренбургская, 15-25, с 17 до 20.00.

«Восход-3» и в запчастях «ЗАЗ-965» и «Восход-3М». Обращаться: ул. Ветеранов, 31-8 (Буфер).



## Сниму

Квартиру или частный дом на Красной Горке. Тел. 97-8-18, после 17.00.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

## «ШП»-АДРЕС:

653000,  
ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская,  
11-а

#### ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора —  
2-47-94; ответ. секре-  
таря — 2-34-77;  
зам. ответ. секре-  
таря и отдела

Фотоиллюстрации —  
2-28-05; отделов  
редакции:  
партийной жизни —  
2-28-07, 2-28-93;

промышленности —  
2-28-22, 2-34-75;  
культуры и тор-  
говли — 2-29-13;

отдела писем —  
2-55-95; бухгалте-  
рии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника,

250 раз в год.

Офсетная печать  
Объем 1 п. л.  
Тираж 71706



## Меняют

Комната гостиничного типа в Барнауле на комнату в Прокопьевске. Обращаться: ул. Благовещенская, 15-4. Трамвай № 3, остановка «Ш. «Ноградская».

Две 2-комн. квартиры на 4-комн. на Тыргане. Тел. 3-56-85.

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки в пос. Красном Боре на равноценную на Тыргане. Обращаться: ул. 2-я Геологическая, 28—2 (Березовая Роща).

4-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане по ул. Обручева, 46-1, на 3- и 1-комн. на Тыргане.

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2- и 1-комн. или две 1-комн. благоустроенные. Обращаться: ул. Обручева, 7—25, после 18.00.

1-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане по ул. Яворского, 17—26, на 2-комн. на Тыргане.

3-комн. благоустроенную квартиру в Новокузнецке в р-не Ильинки на 3-комн. в центре или на Тыргане. Тел. 3-93-63, после 18.00.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане по пр. Ленина, 23-5—45, на 3-комн. на Северном Магнитогорске. Первый этаж не предлагать.

Две 1-комн. благоустроенные квартиры на Тыргане (обе на 1-м этаже) на 2-3-комн. на Тыргане. Обращаться: пр. Гагарина, 12—1.

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки в пос. Красном Боре на равноценную на Тыргане. Обращаться: ул. 2-я Геологическая, 28—2 (Березовая Роща).

3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане (2-й этаж) на 2- и 1-комн. благоустроенные. Тел. 3-99-04 или 99-71, доп. 3-52 (2 АТС).

4-комн. квартиру в двухквартирном кирпичном доме (есть гараж, баня, огород) на 3- или 4-комн. благоустроенную квартиру или две раздельные. Обращаться: ул. Орджоникидзе, 42. Автобус № 18, остановка «Кирзовод».

4-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на две 2-комн. Возможны варианты. Тел. 3-61-59, после 18.00.

2-комн. квартиру улучшенной планировки в Ленинске-Кузнецком на 2-3-комн. на Тыргане. Обращаться: пр. Гагарина, 47—53, после 19.00.

1-комн. благоустроенную квартиру в Петровловске-Каменском на 1- или 2-комн. благоустроенную на Тыргане. Обращаться: ул. Курильская, 15 (р-н. «Зимники»).

2-комн. благоустроенную квартиру улучшенной планировки в Дальнегорске Приморского края (3-й этаж) на равноценную в Новокузнецке или Прокопьевске. Обращаться: 692430, Дальнегорск, Приморского края, ул. Пионерская, 3—132. Волгинцевой Верой Александровне.

БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
приглашает на работу:

начальника отдела по экономии и рациональному использованию материальных ресурсов, юрист консультанта, экономиста, заместителя начальника управления по экономическим вопросам (бюджет № 46). Обращаться: пр. Шахтеров, 2.